
Voorzitter: Verbeet

Tegenwoordig zijn 133 leden, te weten:

Agema, Anker, Aptroot, Arib, Van Baalen, Bashir, Van
Beek, Besselink, Bilder, Biskop, Blanksma-van den
Heuvel, Blok, Van Bochove, Boekestijn, Boelhouwer, Van
Bommel, Bosma, Bouchibti, Bouwmeester, Brinkman,
Van der Burg, Van de Camp, Çörüz, Cramer, Van Dam,
Depla, Dezentjé Hamming-Bluemink, Dibi, Tony van Dijck,
Jasper van Dijk, Jan Jacob van Dijk, Van Dijken,
Dijsselbloem, Duyvendak, Eijsink, Ferrier, Fritsma, Van
Gennip, Van Gent, Gerkens, Van Gerven, Gesthuizen,
Gill’ard, Graus, Griffith, Van Haersma Buma, Halsema,
Van der Ham, Hamer, Haverkamp, Heerts, Heijnen,
Hessels, Van Heugten, Van Hijum, Ten Hoopen, Irrgang,
Jacobi, Jager, Jansen, Joldersma, Kalma, Kamp, Kant,
Karabulut, Knops, Koppejan, Roland Kortenhorst, Koşer
Kaya, Kraneveldt-van der Veen, De Krom, Kuiken,
Langkamp, Leerdam, Van Leeuwen, Madlener, Marijnis-
sen, Mastwijk, Neppérus, De Nerée tot Babberich,
Nicolaï, Ormel, Ortega-Martijn, Ouwehand, De Pater-van
der Meer, Pechtold, Peters, Polderman, Poppe, Van Raak,
Remkes, Roefs, Roemer, De Rooij, De Roon, De Rouwe,
Rutte, Samsom, Schermers, Schinkelshoek, Schippers,
Schreijer-Pierik, Slob, Smeets, Smilde, Snijder-Hazelhoff,
Spekman, Spies, Van der Staaij, Tang, Teeven, Thieme,
Timmer, Van Toorenburg, Uitslag, Ulenbelt, Van der Veen,
Van Velzen, Vendrik, Verbeet, Verdonk, Vermeij, Van der
Vlies, Voordewind, Vos, Jan de Vries, Van Vroonhoven-
Kok, Wiegman-van Meppelen Scheppink, Wilders,
Willemse-van der Ploeg, De Wit, Wolbert en Zijlstra,

en de heer Bos, viceminister-president, minister van
Financiën, de heer Hirsch Ballin, minister van Justitie, de
heer Plasterk, minister van Onderwijs, Cultuur en
Wetenschap, de heer Eurlings, minister van Verkeer en
Waterstaat, de heer Donner, minister van Sociale Zaken
en Werkgelegenheid, en de heer Klink, minister van
Volksgezondheid, Welzijn en Sport.

Aan de orde is het mondelinge vragenuur, overeen-
komstig artikel 136 van het Reglement van Orde.

Vragen van het lid Vendrik aan de minister van
Financiën over de wereldvoedselcrises en het
gebruik van biobrandstoffen.

©

De heer Vendrik (GroenLinks): Mevrouw de voorzitter.
De wereld heeft steeds meer honger. Dat heeft diverse
oorzaken. Er zijn nieuwe tekorten op de wereldvoedsel-
markt. Er zijn jaren van droogte geweest in Australië,
waarschijnlijk het gevolg van de klimaatverandering.
Wereldwijd wordt steeds meer vlees gegeten. De
investeringen in de landbouw wereldwijd blijven uit en in
toenemende mate worden landbouwgebieden overal in
de wereld gebruikt voor de productie van biobrandstof-
fen.

Dit weekend was minister Bos samen met minister
Koenders in Washington bij de jaarvergadering van het
IMF en de Wereldbank. Als ik het goed heb begrepen,
ging het daar uitvoerig over de wereldvoedselcrisis. De
allerarmsten komen er niet meer aan te pas op de
wereldvoedselmarkt. Zij hebben er geen geld meer voor.
Ik hoorde minister Bos afgelopen zaterdagavond
daarover behartigenswaardige woorden spreken. Hij zei:
wij maken ons in Europa druk over hoe wij onze tank
gevuld krijgen, maar zij moeten zich druk maken over
hoe zij hun maag gevuld krijgen. Dat zijn woorden naar
mijn hart. Ik hoop dat de minister daar ook een gevolg
aan geeft.

De toenemende tekorten op de wereldvoedselmarkt
zijn voor een deel het gevolg van het toenemende
beroep dat wij in Europa doen op de biobrandstoffen.
Wij wachten al jaren op een kabinet dat een keer de
goede maatregelen neemt, dat harde criteria stelt aan de
biobrandstoffen die wij in Europa importeren en
gebruiken voor de beroemde tank in onze auto.

Ik kan zeggen dat ik verheugd ben over de kritische
woorden van de minister van Financiën, maar ik daag
hem uit hier iets meer stelling te nemen. Als hij net als
wij het wereldvoedselvraagstuk zo serieus neemt, welke
consequentie heeft dit dan voor de ontwikkeling en het
gebruik van biobrandstoffen in Nederland en in Europa?
Ik ben benieuwd. Herhaalt de minister hier zijn uitspraak
en wil hij een stap verdergaan, door net als de Duitsers
te zeggen ’’stop nu met de verdere ontwikkeling van
biobrandstoffen totdat wij zeker weten dat wij daarmee
niet de wereldvoedselvoorziening in gevaar brengen en
de armen van deze wereld daarmee niet van de
voedselmarkt af drukken’’?

Ik vraag het Nederlandse kabinet, aan de minister van
Financiën, om consequent te zijn. Kom met scherpe
criteria voor de invoer in Nederland en in Europa. Stop
de verdere ontwikkeling van biobrandstoffen, want de
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